

V mladini je dovolj moči

IZNAJDLJIVI PEVCI

Prejšnjo nedeljo je imel znani moški pevski zbor iz Zreč zelo uspešen koncert v domačem kraju. Zbralo se je več kot 300 občanov in če bi jih dvorana mogla sprejeti več, bi obisk bil gotovo še lepši. Zbor je spet dokazal, da je najboljši daleč naokrog in da ga ljudje radi poslušajo. Tokrat so povabili v goste tudi nekaj igralcev mariborskega gledališča, ki so med odmorom duhovito zabavali številne gledalce.

ZA OBNOVO SOL

Ta teden so v vseh večjih krajevnih središčih konjiške občine imeli sestanke predstavnikov družbeno-političnih organizacij in društev, da bi se pogovorili o pripravah na izvedbo referendumov za samoprispevek. Kaže, da se občani dobro zavedajo, da so sredstva za ureditev razmer v konjiškem šolstvu v njihovih rokah, saj je tistih, ki samo prispevek odklanjajo, komaj kakšna peščica.

POLITICNA SOLA

V ponedeljek se je v Slov. Konjicah začela politična sola, ki jo je pripravila delavska univerza. Slušatelji, med katerimi je največ članov Zveze komunistov, bodo imeli 124 ur predavanja o samoupravljanju in gospodarstvu v delovnih organizacijah, o krajevnih samoupravi, mednarodnem dogajanju, o ustvarjanju in delitvi dohodka ter o nalogah članov Zveze komunistov v našem družbenem življenju.

ZA DAN ZENA

Dan žena bodo proslavili tudi v vseh krajih konjiške občine. Predvsem se bodo seveda spet izkazali v delovnih organizacijah, medtem ko tudi v nekaterih krajevnih skupnostih ne bodo zaostajali. Na Stranicah pripravljata spred domače društvo in otroci, povabili pa bodo seveda vse žene svojega območja.

PRED SPREJEMOM

V prvi polovici marca se bo v Slov. Konjicah začel seminar za novospregajene članice organizacije Zveze komunistov. Seminar bo obsegal 30 ur predavanja in razgovorov, udeležila pa se ga bo tudi nekaj mladih ljudi, ki sicer še niso vključeni v Zvezo komunistov, so pa kandidati za sprejem.

OBRAMBNA VZGOJA

Na prvi seji koordinacijskega odbora za obrambno vzgojo prebivalstva so sprejeli obsežen delovni načrt, ki obsega številna predavanja za vse prebivalce konjiške občine. Predavanja bodo govorila o zaščiti prebivalstva pred elementarnimi nevarnostmi, pa tudi pred vojnimi nevarnostmi in seveda še o drugih temah, ki sodijo v to področje.

DOBRE MALICE

Več kot polovica učencev šole v Stranicah prejema v šoli toplo opoldansko malico. Vodstvo šole se je za tak ukrep odločilo zato, ker nekateri otroci prihajajo iz zelo oddaljenih predelov ter zato tudi izredno pozno, ali pa sploh ne, kosijo. Za malico plačajo 1000 starih dinarjev mesečno, pa še to le redki, saj za socialno ogrožene in tiste od daleč krije stroške organizacija Rdečega križa. Opoldanske malice so preproste, otroci pa najrajši je zelje in fižol ter kašo — zlasti, če v njej najdejo kak dober kos mesa. In to se skoraj vedno primeri.

V nedeljo je bila redna letna skupščina občinskega sveta zveze kulturno-prosvetnih organizacij Slovenske Konjice. Zaposlili smo za razgovor predsednika sveta tovariša KONRADA SODINA, ki je o delu kulturno-prosvetnih organizacij obširno govoril tudi na skupščini:

»Velja pravilo, da kulturno-prosvetne organizacije na področju bolje delajo, kot v mestih. Bi lahko to trdili tudi za konjiško območje?«

»Predvsem moram reči, da so naša društva — sedem jih je in dve Svobodi imamo — v zadnjih dveh letih bolje delovala kot prejšnje čase. Občinski svet se je namreč zelo prizadeval, da bi izboljšali dramsko delo in po rezultatih sodeč, nam je to tudi uspelo. Vsako društvo, kjer delujejo tudi dramske sekcije, se je v tej sezoni predstavilo vsaj z eno dramsko uprizoritvijo. Kljub temu pa društva sveda na različnih območjih različno delujejo. Nekateri se še ubadajo s finančnimi težavami, pa so zato segali po manj kvalitetnih, toda zelo komercialnih uprizoritvah: kot so Guzaj in Milnarjev Janez. Sicer pa je za naš repertoar zelo značilna partizanska tematika. Takšna dela ljudje še vedno zelo radi gledajo, zato so igre kot na primer Ko bi padli oživali, Vrnil se je, Volkodlak in podobne zelo velikokrat našle pot na naše odrske deske. No, nekateri pa so posegli tudi po težjih delih. V Vitanju so tako kar dvakrat izbrali Pinčgarja — najprej Razvalino življenja in nato Verigo, v Konjicah pa so se odločili za modernejšo Boeing-Boeing.«

»Kaj pa občinstvo. Je zadovoljno s tekmnim repertoarjem?«

»Društva mu poskušajo ustreči. Ljudje še vedno radi gledajo igre, medtem ko bi v krajevnih središčih, dobro uspeli z uprizoritvami, ki vključujejo tudi malo petja, folklorne ali česa podobnega. Letos si bomo seveda prizadevali dvigniti kvaliteto, zlasti pa okrepiti povezavo s krajevnimi skupnostmi, ki so nekatere kulturno-prosvetno delo vnesle tudi v svoje delovne programe in statute.«

»Gotovo v društvi delujejo tudi druge sekcije. Katere so najuspešnejše?«

»Naši ljudje radi pojo. Zato imamo v Zrečah odlični pevski zbor in zadovoljni smo tudi z novoustanovljenim v Konjicah. Kvaliteta njunega dela iz dneva v dan raste, to pa ni čudno, saj imamo dva dobra in prizadevna zborovodja. Pa tudi znajdejo se in togi niso. Zrečani so lani na primer uprizorili celo spevigrigro Vrnil se je ter poželi za njo veliko pohval in priznanja.«

»Ljudsko-prosvetnega dela si ne bi mogli zamisliti brez

knjižnic. Kakšno je njihovo delo na konjiškem območju?«

»Knjižnicam bomo letos posvetili vso pozornost. Čeprav delujejo v vseh krajevnih središčih — v Stranicah imamo na primer več kot tisoč knjig — jih bo treba še boljše



opremiti. Knjižnice dobro delujejo predvsem po zaslugi naših odličnih knjižničarjev. Mara Pašnikova iz Loč na primer — kar doma sposoja knjige. V naše delo pa sodi

tudi splošno izobraževalna dejavnost. Z delavsko univerzo smo v Kamno goro, Sentejnernej, Slemene in druge oddaljene zasele večkrat poslali kakšen ozkotračni film, prirejali pa smo tudi različne seminarje, saj ugotavljamo, da ima komaj 45 odstotkov naših zaposlenih ljudi 8 letno šolo, nad 30 odstotkov pa je tistih, ki so končali samo pet ali šest razredov.

»Kaj pa z denarnimi vprašanji nimate težav?«

»Imeli bi jih gotovo več, če nas ne bi tako dobro razumele in podpirale delovne organizacije. Le-te še nikdar niso odredle pomoči, če smo utemeljili svoje prošnje. Toda naj vam še kaj povem o naših prihodnjih načrtih! Letos moramo na vsak način analizirati naš odnos do mladitve. Tam, kjer so jim dali možnost in besedo, mladi namreč odlično delajo — ponekod na njih temelji vsa društvena dejavnost. Tega ne smemo podcenjevati. In vzdrževanje kulturno-prosvetnih domov moramo urediti. Društva takih bremen ne zmorejo. Ker gre za objekte, ki koristijo vsej krajevni skupnosti, bi morali deliti tudi stroške za vzdrževanje.«

I. B.



Na pogled majhen teliček lahko postane presneto težak, kadar ga je treba spraviti — na primer, na tovarnjak. Pri temle, ki so ga pred dnevi naložili na Stranicah, je pomagalo kar več ljudi: nekateri s svojo močjo, drugi pa z nasveti, ki jih sveda tudi ob takih priložnostih ne manjka.

SEJA OBCINSKE SKUPSCINE SLOVENSKE KONJICE

Določeni prispevki občanov

Na svoji zadnji seji je občinska skupščina Slovenske Konjice sprejela vrsto odlokov, ki določajo obremenitve občanov in delovnih organizacij za letošnje leto, hkrati pa so tudi temelj letošnjih proračunskih dohodkov. Tako so odborniki razpravljali in sprejeli odlok o prispevkih in davkih občanov, odloka o občinskem prometnem davku, odlok o komunalnih taksah, odlok o višini prispevka, ki ga plačujejo gospodarske organizacije v skupne rezerve in še nekatere druge pomembne predpise s področij, ki ju obravnava svet za komunalne zadeve.

Glede na to, da so o omejenih odlokih razpravljali že zbori občanov, na skupščini posebne razprave ni bilo, saj se občani s predloženimi odloki v glavnem strinjajo. Nekoliko pomislekov je vzbudil le predlog pristojnega sveta, po katerem naj bi določili 15 odstotni prometni davek od prodaje naravnega vina in 25 odstotkov od vseh drugih alkoholnih pijač, všteti pivo. Odborniki so menili, da je obremenitev za pivo previsoka, saj bi s tem ne stimulirali prodaje te najmanj nevarne alkoholne pijače. Svet

je svoje predloge utemeljeval s trditvijo, da bi s tako določenim prometnim davkom občutneje vplivali na boljšo prodajo naravnega vina, kar je vinorodnim konjiškim predelom nedvomno v korist. Končno so se sporazumeli za naslednje stopnje: od prodajnega naravnega vina 15, od

piva 20, od ostalih alkoholnih pijač pa 25 odstotkov. Tudi na tej seji so odborniki razpravljali o predlogu uvedbe samoprispevka za ureditev razmer v konjiški občini. Čeprav bodo o tem ali bodo izvedli referendum, glasovali šele na prihodnji seji, je vendarle že zdaj očitno,

da druge izbire ne bo. Konjiško šolstvo bi namreč zahtevalo veliko preveč denarja, da bi ga zmogla le občinski proračun in delovne organizacije. Gre za solidarnostno akcijo vseh, ki živijo in delajo na območju konjiške občine.

I. B.

SPOR MED VITANJČANI IN KONJISKO ZADRUGO

Iz zemlje v zemljo

Zadruga v Slovenskih Konjicah je v zadnjem času prodala nekaj svojih zemljišč. Gre v glavnem za višinske in take predele, ki jih ni mogoče strojno obdelovati, pa je smotrnejše, da preidejo v privatno last. Ko so prodali tudi nekaj hektarov na vitanjskem območju in spravili denar v lastno blagajno, pa so se ljudje začeli hudovati. Prepričani v svoj prav, so namreč trdili, da bi izkupiček od prodane zemlje splošnega ljudskega premoženja moral ostati v kraju, ne pa se steči v občinsko središče oziroma zadrugo, kjer ga bodo porabili za kdo ve kakšne namene. To svojo zahtevo so občani povedali tudi na zadnjem zboru občanov in naročili odbornikom, naj zadevo razlože na prvi seji občinske skupščine.

To je v imenu prebivalcev vitanjskega območja storil odbornik Franjo Marošek. Pojasnil je, da je zadruga dobila to zemljo od družbe zastoj in da po mnenju ljudi ni pravično, da dela zdaj iz tega

dobiček. Odborniku in občanom vitanjskega območja je nato odgovoril direktor zadruga. Povedal je, da je zemlja osnovno sredstvo zadruga, da jo le-ta torej lahko z vso pravico proda in denar ponovno vloži v nakup osnovnih sredstev. Ker pa kolektivna zadruga razume probleme kraja, je pripravljena del izkupička odstotni krajevni skupnosti. To so pravzaprav tudi že ponudili, vendar predstavnik krajevne skupnosti za pobudo niso pokazali kakšnega posebnega zanimanja ter zadržnega predloga tudi niso razložili na zadnjem zboru občanov. To pa je pravzaprav — s stališča ljudi, ki so pričakovali, da se bo v krajevni blagajni zbral ves denar od prodane zemlje — kar razumljivo. Poskušiti so pač hoteli vse, kar so mogli. Toda zdaj vendarle kaže, da se bodo morali zadovoljiti s pobudo kolektiva zadruga, kajti nekaj je še vseeno boljše kot nič. Ob problemih vitanjskega območja pa je gotovo vsak dinar dobrodošel.

I. B.

Nagradno varčevanje

za vlagatelje vezanih hranilnih vlog od 1. novembra 1967 do 30. aprila 1968

Žrebanje 15. maja 1968

2 AVTOMOBILA IN ŠE 57 DRUGIH NAGRAD V SKUPNI VREDNOSTI 9.000.000 S DIN

Vloge sprejemajo poslovne enote in vse pošte na območju KB Celje

KREDITNA BANKA CELJE